Ministerstvo životního prostředí

Odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence
Vršovická 1442/65

100 10 Praha 10 – Vršovice

V Srnojedech dne 10. 1. 2022
Věc: Stanovisko k dokumentaci vlivů záměru firmy AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. „Modernizace spalovny průmyslových odpadů, provozovna Pardubice“

Na základě zveřejnění dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí „Modernizace spalovny průmyslových odpadů, provozovna Pardubice“, oznamovatel AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o., Vám zasílám následující vyjádření.

Dokumentace, která má být vypracována dle zákona č. 100/2001 Sb., dle přílohy č. 4., je vypracována záměrně tak, aby byly negativní vlivy provozu spalovny na životní prostření snižovány, a je v ní nepravdivě několikrát konstatováno, že: „Záměr nevykazuje negativní vlivy na zdraví obyvatel a životní prostředí, které by bránily jeho realizaci“. 
S tímto tvrzením nelze v žádném případě souhlasit.

Vzhledem k dané problematice předkládaného záměru a dané lokalitě záměru je zřejmé, že předkladatel záměru nemůže splnit legislativní požadavky na provoz takového zařízení. Předložené hodnoty jsou získané matematickým modelováním. V dokumentaci je uvedeno, že nejistota stanovení koncentrace matematickým modelem může dosáhnout až 50 %.
Významný negativní vliv provozu spalovny na okolí je způsoben zejména:

· Zvýšením emisní zátěže okolí nebezpečnými látkami, které je již v tuto chvíli emisemi zatíženo více než jiné lokality v pardubickém regionu. U látky   Benzo(a)pyren jsou povolené limity překračovány již nyní. Přesto se v dokumentaci uvádí, že další navýšení je AKCEPTOVATELNÉ.

· Vznikem rizika havárie, která by ohrozila celé okolí, a v případě požáru uskladněných odpadů by došlo k nenávratnému poškození životního prostředí v okolí spalovny. 
· Psychickou zátěží na obyvatele způsobenou dlouhodobou obavou z překračování povolených emisních limitů a strachem z havárie spalovny.
· Znehodnocením hmotného nemovitého majetku v osobním vlastnictví obyvatel v blízkém okolí spalovny.
Tímto tedy vyjadřuji svůj nesouhlas se znovuobnovením provozu spalovny průmyslových odpadů, provozovna Pardubice.
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